

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

吾爱书海

从柴斯特的快乐想开去

何金鑫
杭州市
天长小学
六(2)班

《时代广场的蟋蟀》是一部斩获国际大奖的优秀小说。从中,有人读出了音乐和乡愁,有人悟出了友谊和隽永,而我品出了快乐和追求。

蟋蟀柴斯特,在家乡康涅狄格州时是开心和快乐的。它想唱歌就唱歌,想弹琴就弹琴,无拘无束。在自己的一方小天地里,尽情释放自己的音乐天赋。

初到纽约时,柴斯特也是开心和快乐的。它可以和塔克老鼠、亨利猫开派对,去时代广场看看夜景。还有爱它的男孩!玛利欧,会带它去唐人街游玩、喝饮料、吃零食……。并且,只要塔克老鼠有足够的钱给报摊,柴斯特甚至还能吃上炒票。

但是,在晚宴的那场大火发生后,柴斯特的快乐生活被彻底颠覆了。为了帮助玛利欧一家,它走上了每天必须表演两场的乏味生活。特别是经报纸等媒体报道之后,汹涌而来的观众,让内向的柴斯特手足无措。尤其在演出结束的那一刻,面对如山洪般涌来的人们,柴斯特不得不躲了起来。纽约往昔的美食和新奇,此刻变成了惶恐和厌倦。

“就快到秋季了,这正是康涅狄格州最美的时候。所有的树都在改变颜色,每天都是晴空万里,一望无际。”柴斯特开始想念它的家乡了,它决定要回家,回到快乐的家乡去。

亨利猫和塔克老鼠,听柴斯特说要回康涅狄格州的消息后,强压心中的不舍,竭尽全力帮助柴斯特踏上归途,重返魂牵梦萦、开心快乐的家乡。

从柴斯特的快乐到厌倦、再从厌倦重回快乐的历程可以看到,繁华的纽约,并不能给柴斯特开心;不懈的追求,才重拾了柴斯特快乐。可见,开心快乐与外界环境无关紧要,但与自身追求息息相关。只有奋力追求,开心快乐才能伴随左右。

我多么希望,长大后的自己,拥有一对翅膀,一对文明精神和强健体魄的翅膀,助我快乐地在蓝天展翅翱翔,为自己的家乡、为自己的祖国尽情歌唱。

柴斯特,一只勇于追求的蟋蟀,一只开心快乐的蟋蟀。

有感而发

秋叶的生命

周钰杰
北京市第一七一
中学教育集团
怀柔三分校
初一(7)班

如果你问我最喜欢的季节是什么?我一定会回答是秋天。比起希望的春天,绿茵茵的夏天,还有银色冬天,我还是更喜欢秋天。我喜欢秋天的落叶,和她代表的一切。

一阵秋风吹过,一片树叶轻轻地落下了,它告诉我们秋天来了,带着丰收的喜悦,带着金色的希望,秋天来了。风轻轻地吹,秋叶们再也忍不住了,在跟它的母树深情告别之后一片片都飘然落下,投入大地的怀抱,在地上铺成了一张金色的地毯。你想想,金色的夕阳下,你走在这样金色地毯上,听着秋叶落下轻柔的声音,那该是一件多么美妙的事情呀!

如果你说这些叶子再也不能和它的母树相见了,我一定会坚定地说“不!”,它们一定还会再相见。寒冬世界,在地底下的土壤里,叶子静静地等着。春天再来临的时候,它们会化为新叶骄傲地与母树重逢。

这就是秋叶的生命。

岁月流转,季节轮回,它们在一轮轮凋零,但它们的血脉一轮轮地流传。当微凉的风翻过了这一季的浮华,明媚静美的秋叶,又在枝头骄傲地等候下一个轮回。

快乐时光

发现你的美

在大众的印象中,俄罗斯人是彪悍勇猛的化身,号称“战斗民族”。可当我真正踏在俄罗斯的土地上,穿梭于圣彼得堡和莫斯科的街头,我发现俄罗斯人粗犷的外表下有着细腻的内在,他们用这一份细腻创造出了举世闻名的建筑、诗篇、音乐和小说……在这些创举中,令我印象最深的是莫斯科地铁。

走进莫斯科地铁站,我们按照往常的习惯买票、刷卡、进站,当我们乘自动扶梯下楼前往站台大厅时,我立刻感到与众不同。这扶梯好亮,共有四排,每一排每隔三米左右就有一盏灯,非常明亮,我从未见过在扶梯上还要装灯的。这扶梯好深,深不见底,宛如通往地底的隧道。我好奇地计算了一下时间,一分钟、两分钟,怎么要那么久?我心里暗暗嘀咕……终于抵达平地,我回头看看,真是深不见顶啊。这地铁站有必要造得那么深吗。后来我查了资料,才知道俄罗斯的地铁建于上个世纪三十年代,当时第二次世界大战还没有开始,苏联政府未雨绸缪,设计出地铁和防空洞的结合体,战争期间可以当防空洞,可供400多万居民隐蔽使用。所以深

发现你的美

俞悦扬
上海市西南
位育中学
八(7)班

度普遍超过50米,有些站达到地下80米甚至100米。最深的胜利公园站要乘三分钟自动扶梯才能抵达。我们一定不会错过这样的奇观,像我们这样的游客都是打开手机的计时器后才走上自动扶梯的,我算了一下,全程3分零8秒,可以听完一首歌了。

走到站台大厅,眼前一亮,仿佛是一幅气势磅礴的艺术画作呈现在我面前,我赶紧拿出手机记录这宏伟的景观。典雅的水晶吊灯照亮了来往的人群,整个地面和墙面都是大理石的,透过巴洛克式的复古拱门,可见走廊的墙上挂着一幅幅精致的马赛克镶嵌的画作,沿袭了俄罗斯教堂经典的艺术手法,描绘的是当时人们的生活场景:教师在给孩子们讲故事,医生在给病人治疗,渔夫在打鱼拉网,工人在演示机器操作,农民在丰收的农田收割,军人凯旋受到热烈欢迎,舞蹈家在手风琴的伴奏下翩翩起舞……艺术家们致力于细致地表现真实的人物和环境,生动形象,那些充满了激情和幸福感的画面,与我以往印象中战斗民族彪悍凶猛的样子,形成了一个

极大的反差。莫斯科地铁被称为是世界上最美的地铁,果然名不虚传。

我看得出神,身旁一班又一班地铁呼啸而过,我发现这里的地铁班次非常多,几乎一分钟就有一班。出于好奇,我又查了资料,原来莫斯科地铁班次多,速度快,准点率为99.9%,最高时速可以达到每小时90公里。俄罗斯政府把这个历史悠久的地下交通体系规划得高效而又实用。

莫斯科每一个地铁站都有自己不同的风格。有的地铁站是纪念著名的文学家和诗人,比如马雅科夫斯基站、普希金和契诃夫站,有的纪念伟大的苏联革命,比如共青团站,基辅站,革命广场站,胜利公园站……俄罗斯设计师在设计地铁时,还融入了本土的诗歌和乐曲的元素,使这一座座地下建筑造型更优美,线条更流畅,把地铁站变成了两百多座艺术陈列馆,走进其中,就像是走入了欧洲神秘的地下宫殿。高大魁梧的俄罗斯人并不仅仅是战斗力十足,一味地勇猛彪悍,他们其实有自己深厚的文化艺术底蕴,俄罗斯人将艺术、人文、科学,非常美妙地融合在一起,演绎出独特的魅力。实用而富于艺术特色的莫斯科地铁,就充分体现了战斗民族的优雅和美丽的另一面。



扬学习精神 展中华雄风
陈胤中 求知小学五(3)班

家有萌宠

小宠物

韩钰莹
世界外国语
小学
四(3)班

6岁那年,爸爸从宠物市场买了一只小猫,作为生日礼物送给了我。小猫浑身雪白雪白的,长长的绒毛摸上去柔软极了。圆圆的脑袋上竖着一对灵敏的耳朵,只要有一丝动静,就会“喵喵”地叫起来。一双透明的眼睛好似两颗晶莹的宝石,有趣的是它那白白的,毛茸茸的小爪子,就像四个小雪球。

每天给小猫喂食是我最大的乐事。一走进家门,小猫就摇着尾巴迎上来,眼巴巴地望着我,仿佛在说:“小主人,是时候给我喂食啦!”今天,我突发奇想就想逗逗它,于是,我把猫粮出其不意地放到客厅的空调后面。一向在厨房固定位置进食的它,这下傻眼了。只见它在那里东闻闻,西瞧瞧,却毫无收获。生性灵敏的它,似乎闻到了香味,径直冲向客厅找到了猫粮,津津有味地吃了起来。不一会儿,盘子就见了底,只见它心满意足地舔了舔嘴巴,抬起头,用它那双瞪得像两盏小绿灯的眼睛瞅着我,望着它贪婪的模样,坐在沙发上的我,忍不住哈哈大笑起来。它却打了个胜仗的将军,依偎在我的脚边蹭来蹭去向我撒娇呢!

我太喜欢我家的这只小猫了,因为它充满了灵气。

人物素描

听外公讲70年餐桌的变化

我的外公出生在新中国成立前,他经历了建立新中国以来的各种大事,他常常给我说他小时候的故事,其中,我最喜欢听的就是外公说吃的,从新中国成立前一年都吃不到一次的红烧肉,到现在随时可以吃的红烧鸭,八宝辣酱,红烧鸡腿,爆炒里脊,清蒸鸡片鱼,京酱肉丝,醋溜鱼片等等。

新中国成立前,外公口中的食物是我们现在眼中的珍馐,记得外公说,当年作为贫苦人家,每天吃不到米面,从记事起,家里面每天吃的最多的就是大闸蟹和龙虾。当时穷,就去渔船那里找吃的,渔船上往往会将没人要的大闸蟹和龙虾当成垃圾丢给穷人,外公他们就靠着仅有的食物支撑到了解放。

新中国成立后,因为父母每天都要上班,

幸福列车

我的心爱之物是一个三阶魔方,它是暑假里爸爸买给我的玩具。

这个魔方有六个不同颜色的面,上白下黄,左红右橙,前绿后蓝。它可以竖着转和横着转,非常适合锻炼人的空间思维能力。别看魔方只是一个小小的方块,不像变形金刚之类的玩具有独特的色彩和造型,可它竟然有四千多万兆种变化方式!

暑假里,和我同去参加夏令营的刘汐禹,带来了一个三阶魔方,空闲的时候总是拿出来玩。一转眼的工夫,还原完整的魔方就出现在他手中,我被他酷酷的样子惊呆了。从那时起,魔方就在我的心里扎了根,我喜欢上了魔方。回到家,我央求爸爸买了一个三阶魔方,开始扭着玩。

魔方看起来简单,但想把它复原,还真不是一件容易的事,爸爸指导我:“先

魔方

郭铠毅
上海市
恒德小学
五(1)班

自己思考和尝试,弄不懂就去网上找教程。”多次挑战失败后,我去网上找了教程,可怎么看也看不懂,就产生了放弃的想法。爸爸为了激励我,又买了一个魔方和我比赛,看谁先学会。为了能赢爸爸,我重新燃起了斗志。观看魔方教程时,我认真地做了笔记,把公式和口诀记在本子上不断复习。我一有时间就练,在外面玩时,去吃饭时,甚至上医院看病时,我总要带着魔方,它让我爱不释手。直到暑假结束前的一天,爸爸成了我的手下败将!

现在,我已经熟悉了三阶魔方的构造和复原方法,我的床头慢慢多出了二阶魔方、四阶魔方、金字塔魔方和粽子魔方。但我最爱的,还是那个三阶魔方,因为它是学习魔方的开始,带领我在魔方之路上渐行渐远。

诗情画意

遇见苏州

陶渊明笔下的桃花源的确令人心驰神往,没想到的是,我想象中的美景在现实中竟找到了——那就是“上有天堂,下有苏杭”的美丽城市苏州。

苏州的金鸡湖是那么的绮丽美艳。周六一大早,这里已经游人如织了。整个湖面微波荡漾,像一面大镜子,非常令人陶醉。湖上有个小岛,名曰“桃花岛”,我们乘船来到岛上漫步,看着岛上郁郁葱葱的树木,闻着路边不知名的花香,随处能捡到成熟后掉落下来的石榴。在岛上远眺金鸡湖,那湖面上低飞的小鸟,那一艘艘急速驶过的快艇,那阳光洒在湖面上的波光粼粼,无不带给我身处梦境的感觉。

苏州的狮子林是那么的美不胜收。即使是九月,这里还是一派莺飞草长的景

遇见苏州

房晨希
上海市
明星小学
二(1)班

色,丝毫看不出秋天的到来。我和弟弟在假山洞里探幽寻秘,在碧绿的小溪里玩水捞鱼,在竹林里你追我藏,玩得亦乐乎。

苏州的寒山寺是那么的古老清幽。我早就背过张继的《枫桥夜泊》这首诗,“姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船”。这次也算是慕名而来,特意来一睹它的真容。给我留下最深印象的,当属这里的放生池,池中的锦鲤快活地游来游去,他们的颜色鲜亮,如油画一般。

依依不舍地踏上归途,我仍然难忘这次苏州之行,想起前一晚在枫桥景区乘船时的情景,我就随性作了一首小诗,来纪念这次“我的桃花源——美丽苏州”之行:全家老少游枫桥,无边秋色亦妖娆。湖上泛舟赏明月,人间天堂看今朝。

人物素描

许邵黛言
日新
实验小学
五(4)班

员,当时每次外公从国外回来,总会给妈妈带一些新奇的食物,牛排,蛇果,榴莲,日本小零食等等,每每都能让妈妈在学校炫耀很长一段时间。

现在外公退休了,曾经羡慕的外公的全部变成了日常寻常的食物,也不会再每年期盼着过年能吃上的红烧肉了。外公时髦了,买菜可以在手机上点,不想做饭还可以叫“饿了么”,家人过生日都上馆子。

外公一直说自己是幸运的,随着新中国的变化,见证着新中国的强大。我也是幸运的,生活在繁荣昌盛的新中国,享受着丰富的物质,不用担心像外公那样小时候肚子饿,捡垃圾吃,大一些种田养鸡,成年了外出漂泊。

愿新中国越来越强大,为了新中国的继续强盛,让我们快快长大并奋斗终身!